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Se poate afirma cu certitudine că fondurile de documente care ilustrează 
trecutul unui popor constituie unul din tezaurele inestimabile de care dispune 
acesta, iar modul În care ele sînt păstrate şi conservare relevă strădania şi inte
resul generaţiilor pentru istoria ţării lor. învăţămintele trecutului atît de bine 
dezvăluit de documente, vor · fi Întotdeauna premise pentru i storia viitorului. 
Studierea vestigiilor istorice, alegerea cu grijă a celor mai semnificative docu
mente, achiziţionarea şi prelucrarea lor sub raport ştiinţific, constituie p re
ocupări ce se impun în activitatea instituţiilor noastre. 

A vînd o vechime de peste 20 de ani, Muzeul de istorie a Partidului Co
munist, a mişcării revoluţionare şi democratice din România, este posesorul 
unui fond documentar apreciabil, atît din punctul de vedere al volumului de 
documente, obiecte sau diverse colecţii, dar mai ales prin valoarea acestora şi 
prin aceea că ele constituie ilustrarea celor mai importante momente ale acti
vităţii mişcării muncitoreşti. Lupta proletariatului român pentru emancipare, 
înfiriparea primelor organizaţii muncitoreşti, istoria partidului comunist şi a 
celorlalte forţe democratice, toate acestea le vom găsi exprimate în nenumă
rate obiecte, fapte incrustate În obiecte, decizii sau năzuinţe imprimate pe 
hîrtie îngălbenită, înscrise parcă pentru eternitate. Acte oficiale, ziare ale 
timpului, manifeste, fluturaşi, statmte sau carnete de membru, steaguri, uni
forme, timbre şi in9igne, casete, foiţe de ţigară şi ştampile, fotografii, albume, 
cărţi poştale ilustrate, toate acestea sînt mărturie vie a marilor frămîntări so
ciale, a luptelor desfăşurate de către întregul popor pentru menţinerea fiinţei 
sale, a luptei pentru o viaţă mai demnă a celor ce muncesc. 

Comunicarea de faţă nu-şi propune să analizeze complexitatea problema
ricii ce-şi găseşte exprimarea în fondurile documentare ale muzeului şi cu atît 
mai puţin enumerarea documentelor ce se ridică la cifre de ordinul miilor, ci 
va fi o încercare de spicuire din noianul documentelor a unora care ni se par 
mai semnificative şi ar putea prezenta un interes deosebit pentru muzeografii 
din diferite centre din ţară. 

Fondul conţine un important număr de documente originale, acte, exem
plare din presă, precum şi reproduceri sub formă de mulaje sau fotocopii 
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după documentele în original, existente în A rhiva C.C. al J>.C.R.,  l nstiwtul 
de studii istorice şi social pol itice, Arhivele Statului, l3iblioteca Academiei 
R .S.R . etc.; În el este cuprins un important fond de fotografii dintre care multe 
origin.1 lc  cu inscripţii personale, precum şi obiecte, piese tridimensionale lucrate 
în diferite perioade istorice. Sursa principală a realizării acestor fonduri o 
constituie investigaţiile ;  ani îndelungaţi de investigaţii în ţară a personalului 
şti inţi fic al muzeului s-au materializat în numeroase achiziţii ; cercetarea arhi
,·clor, a presei vremii,  realizată Împreună cu stabil irea unui contact permancn t 
cu diferite persoane a dus la îmbogăţirea fondurilor cu piese importante dintre 
care multora li s-au făcut fişe ştiinţifice. In acelaşi timp se cuvine să arătăm 
că real izarea propriu-zisă a muzeului în forma actuală precutn şi constiwirea 
fondului documentar este şi  urmarea interesului manifestat de către multe 
persoane poscsoare de mărturii documentare. Familiile unor persoane legate 
într-un fel sau altul de participarea directă la unele momente istorice, sînt 
de obicei deţinătoare de astfel de materiale, dar, aşa cum este firesc se despart 
mai greu de ele. Depinde probabil în bună măsură, de calităţile muzeografului, 
de priceperea, abnegaţ!Îa şi capacitatea de convingere a acestuia, gradul de con
centrare în muzee a cît mai multor asemenea piese de valoare. 

În fondurile Muzeului de istorie a Partidului Comunist, a mişcării revo
l uţionare şi democratice din Rom;lnia, ne atrag atenţia multe documente legate 
direct de numele unora din cei mai cunoscuţi militanţi ai mişcării muncito
reşti, patrioţi ai poporului român, nume cu rezonanţă în istoria pc care o cu
noaştem. Un carnet de membru al Partidului Social Democrat aparţinînd lui 
C. Dobrogeanu-Gherea, actul de căsătorie a lui 1 .  C. Frimu cu Rozalia 
Frimu În 1 901 ,  diverse cărţi poştale trimise pe adresa lui 1. C. Frimu, carnetul 
de membru în Partidul Socialist pe anul 1920 aparţinînd lui Iosif Nădejde, 
documente despre Alecu Constantinescu unul din fruntaşii mişcării muncito
reşti şi sindicale În prima jumătate a secolului nostru, materiale care vor
besc despre Mihail Gheorghiu Bujor, despre neuitatul Ilie Pintilie sau despre 
j6zsa Bela, ucis de hortişti la Someşeni lîngă Cluj, sau documente emanînd 
de la dr. Petru Groza În calitate de conducător al organizaţiei democratice 
Frontul Plugarilor (cărţi poştale cu dedicaţia sa), fotografii ale lui Gheorghe 
Vasilichi, un stilou folosit în i legalitate de A. Sencovici, şapca purtată de ute
cistul Petre Gheorghe, documente despre Constannin David, Andrei Prot şi 
atîtea altele care ne amintesc de asemenea figuri luminoase. 

O mare parte a fondurilor noastre documentare o constituie coleqiile de 
fotografii. In m are număr originale, precum şi reproduse după ziare, reviste, 
albume, ele ne pun parcă mai autentic de cît În oricare altă situaţie În faţa 
unor fapte petrecute aievea. 

Se impune precizarea că pentru toate documentele expuse pe panourile 
din săli, secţia de fonduri păstrează martorii respectivi potrivit perioadelor; 
se află în stadiul de definitivare şi p regătire pentru tipar, catalogul tuturor 
exponatelor muzeului cu indicarea surselor şi a felurilor documentelor. In 
cadrul colecţiei de fotografii o pondere însemnată o au măruuriile fotografice 
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prezentînd situaţia grea a maselor În trecut, condiţiile de viaţă şi de muncă 
ale muncitorilor, situaţia şomerilor ;  În acelaşi timp este prezentată În imagini 
puternica acţiune de clasă prin desfăşurarea grevelor, demonstraţiilor munci
toreşti precum şi aqiunile ţărăneşti. Fără a fi organizată într-o fototccă spe
cială, colecţia de fotografii este variată, cuprinzînd imagini mai puţin cun< lS
cutc care se referă la aproape toate momentele din istoria ţării şi îndeosdJi 
din istoria mişcării muncitoreşti .  Dacă adăugăm la aceasta inscripţiile cu 
Yaloarc de document existente pc unele din fotografiile originale atunci obţi
nem însemnătatea reală a acestor colecţii achiziţionate. Ar fi greu de încen:at 
o enumerare, oricît de sumară ar fi ca, dar se impune a se vorbi cd puţin 
despre cîteva din ele. Muzeografii noştri au strîns fotografii originale 
de la Avram Iancu (strănepotul revoluţionarului paşoptist căruia îi po:.1rtă 
numele) ; acesta a fost un activ militant comunist În ilegalitate la Turda; a 
decedat în 1968 .  A fost achiziţiona ră  o fotografie a lui C. Dobrogeanu
Gherea cu un text în tuş roşu adresat lui Avram Iancu. Se găsesc printre 
fotografiile muzeului cele dăruite de tovarăşul Vasilichi, înfăţişîndu-1 În dife
rite perioade, ca soldat În armata franceză sau imediat după eliberare Împre
ună cu alţi tovarăşi din lagărul de la Dachau. Sînt înregistrate în fonduri 
fotografii depuse de M. Cruceanu, unul dintre participanţii la Congresul de 
constituire a P.C.R. din mai 1921 ,  dintre care menţionăm o imagine înfăţişînd 
un grup de arestaţi din rîndul congresiştilor. Deosebit de interesante sînt colec
ţiile de fotografii puse la dispoziţia muzeului de general în rezervă D. Dămă
ceanu, ele cuprinzînd aspecte politice diferite din preajma şi în timpul eveni
mentelor de la 23 august 1944 precum şi unele imagini fotografice păstrate 
de d-sa ca membru al delegaţiei române care a participat la conferinţa de pace 
de la Paris din 1946-1947. Coleqiile noastre s-au îmbogăţit anul trecut prin 
reproducerea unui fond special neinventariat al Bibliotecii de stat cuprinzînd 
tin număr mare de fotografii originale începînd cu războiul de independenţă 
şi continuînd cu cele mai importante momente din istoria patriei, îndeosebi 
perioada primului  şi celui de-al doilea război mondial, politica externă a ţării 
precum şi activitatea culturală desfăşurată În România În perioada interbelică. 
Socotim potrivit să ridicăm problema organizării unor fototeci bine puse la 
punct În mai multe muzee de i storie din ţară şi sugerăm ca aceasta să se afle 
În atenţia Consiliului muzeelor cu atît mai mult cu cît nu dispunem în ţară 
de asemenea fototeci care să prezinte cronologic imagini fotografice asupra 
istoriei ţării. 

Un alt capitol important a angajat precupărilc cercetărilor îndelungate ale 
colectivului ştiinţific al muzeului pentru urmărirea reflectării în presa vren1ii 
a evenimentelor ce s-au succedat În procesul vieţii social-economice şi politice 
a României . De la ,.Fama Lipscăi" apărută În 1 827 şi primele ziare apărute În 
ţară, cum ar fi "Curierul românesc" .  "Albina românească" ,  ,.Foaie pentru 
minte, inimă şi literatură" , apoi publicaţiile paşoptiste "Pruncul român" şi 
,.Poporul suveran", ziare din timpul războiului de independenţă ,.Rezboiul " ,  
"România liberă" şi pînă l a  publicaţiile din zilele noastre, Întîlnim un  număr 
mare de titluri din presa vechii mişcări muncitoreşti şi socialiste : "Tipograful 
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român" .  "Analele tipografice",  "Lucrătorul român" ,  "Socialistul " ,  "Munca", 
"Lumea nouă", "România muncitoare",  " Lupta", "Socialismul",  apoi ziare ale 
Partidului Comunist şi ale mişcării democratice: "Scînteia" (primul număr ori
ginal din 15 august 19 31 ), "Tînărul leninist", "Bluze albastre",  "Clopotul " ,  
" Inainte" (organ al Blocului Muncitoresc Ţărănesc), "Horia", "Zori noi'', 
"Cazarma", ziare ilegale şi legale, majoritatea exemplare originale. Parcurgînd 
sălile muzeului, vizitatorului îi apar pregnante şi titlurile mari lor cotidiane româ
neşti de epocă : "Ţara",  "Universul",  " Adevărul",  "Dimineaţa", " Izbînda" etc. 

Se păstrează la noi unele coleqii originale dintre care spicuim cîteva pe 
care le socotim de mare importanţă atît pentru studiu cît şi pentru a le plasa 
în rîndul obiectelor muzeistice. Dintre acestea amintim " Albina românească" 
colecţia din anii 1 835-1 849, "Gazeta de Moldavia" 1 850-1858,  "Curierul 
financiar" (Minovici) 1 879-1916 ,  "Telegraful român" 1 879, 1 908-1914, 
o colecţie a "Gazetei Transilv·aniei" cuprilllzînd exemplare din primii douăzeci 
ele ani de apariţie a acesteia. De asemenea, "Lumea nouă" 1 894-1895, 1 899, 
"Mişcarea socială" 1 8 97, "Adevărul" (Beldiman) 1 893-1 895, 19 1 1 -1912, 
1 91 6-1930. Amintim valoroasele numere ale "Scînteii" ilegale din anii 1 93 1 -
1939, ale ziarului antimilitarist "Alarma" 1 932, revista ,, Idei" 1900-1913, "Ca
lendarul muncii" şi altele. Preocuparea continuă În direcţia achiziţionării unor nu
mere de ziare, ediţii speciale care au consemnat evenimente deosebit de sem
nificative. In momentul de faţă muzeul dispune de exemplare rare, cum 
ar fi numerde din "Rezboiul" apărute în timpul războiului de independenţă, 
un exemplar de ziar în care se face rela·tarea discuţiilor purtate în Cons.i.liul 
de Coroană din iulie 1 914,  numărul din "Socialismul" c uprinzînd relatarea 
dezbaterilor Congresului general al Partidului Socialist din mai 1 921 , congres 
care a hotărît transformrcuea Partidului Socialist în Partid Comunist, un 
exemplar din ziarul ,. Informaţia zilei" ,  cu articolul " incendiar" al lui Arghezi : 
"Baroane", acelaşi exemplar care poartă sigilul cenzurii şi alte asemenea ori
ginale deosebit de interesante. 

O cercetare sumară chiar, a fondurilor muzeului evidenţiază o dată în plus 
legăturile internaţionale menţinute de mişcarea muncitoreasca din România 
de-a lungul existenţei sale. Incepind cu legăturile ce le-a avut cu prima Inter
naţională, mişcarea muncitorească, atît cea de la sfîrşitul secolului XIX şi înce
putul secolului XX, cît şi continuînd cu cele dezvoltate de mişcarea muncito
reasca după constituirea Partidului Comunist din România, aceste relaţii prin
cipiale cu clasa muncitoare internaţională sînt reflectate de numeroase 
documente. Participarea la acţiuni de solidaritate cu mişcarea democratică 
din diverse ţări, participarea la consfătuiri internaţionale şi congrese, toate 
acestea le vom găsi printre exponatele din muzeu sau printre documentele din 
fonduri. Carnetul original al lui A. Voinov ca participant la Congresul de 
constituire a Internaţionalei a II-a în 1 889, mulajul unei delegaţii semnată 
de I. C. Frimu la Congresul socialist internaţional de la Stuttgart, o carte 
poştală purtînd semnătura lui Lenin şi a altora adresată lui C. Dobrogeanu
Gherea, invitaţia În manuscris a lui G. Dimitrov adresată Sindicatelor din 
România la un Congres bulgar din 1 9 1 1 ,  acestea precum şi numeroase altele 
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ne ajută să parcurgem firul relaţiilor internaţionale ale mişeam revoluţionare 
româneşti. Cu unele evenimente de peste hotare cu răsunet în istoria omenirii 
îşi au anumite tangenţe şi concetăţenii noştri. Se poate acum susţine cu docu
mente că la lupta armată ce a dus la proclamarea primului stat proletar 
- Comuna din Paris - au participat şi români. Dispunem de o diplomă 
originală intrată În patrimoniul muzeului după 97 de ani de la procla
marea Comunei - este vorba de un document emis de Comitetul de ambu
lanţă a presei franceze în care se confirmă participarea românului N. Geor
gescu la războiul franco-prusac din 1 87 1  şi la proclamarea Comunei din Paris. 
Se păstrează mărturii asupra zguduirilor revoluţiei ruse din 1 905 printr-o 
serie de documente referitoare la epopeoo crucişătorului "Potemchin" în Ro
mânia. "Al trei-lea echipaj marin" (de pc vasul ,.Potcmchin") ,  sînt 
cuvintele imprimate cu l.iterc aurii pe o panglică din rips, care alături de sigi
liul marinarilor de pe vas şi epolctul unuia dintre ofiţeri, stau mărturie acţiu
nilor revoluţionarilor primiţi atît de entuziast în România. Revoluţiei din 
Octombrie 1917,  muzeul îi acordă locul potrivit marei sale însemnătăţi inter
naţionale. Marele număr de români participanţi direct la acest eveniment 
stă mărturie solidarităţii internaţionale a mişcării muncitoreşti din ţara noas
tră. Se păst.rează documente despre entuziasmul românilor, manifeste şi broşuri 
dar şi ac·te care confirmă că românii au servit în armata roşie în timpul eve
nimentelor din 19 17  şi mai tîrziu pentru apărarea lui Octombrie. Pentru pe
rioada de mai tîrziu documentele ne dau o imag.ine concretă privitoare la 
participarea românilor la lupta antifascistă, prezenţa lor în rîndurile brigă
zilor intemaţionalc în Spania, în rezistenţa franceză, belgiană etc. 

Au adus mărturii oamenii acelor vremi :  costumul pc care ca deţinut 
Jonatorul 1-a purtat la Auschwitz, o marcă pentru cantină în lagărul de la 
Buchenwald, sau o carte de internat civil la Mathauscn. S-a păstrat cartea 
poştală trimisă lui Costaforu În semn de omagiu pentru curajul şi umanismul 
său de către Henri Barbusse, acelaşi care a Închinat României revoluţionare 
cartea sa "Le boureaux" . 

De o deosebită importanţă sînt documentele legate de pregătirea şi des
făşurarea actului de la 23 August 1 944.  Eveniment crucial în istoria poporului 
nostru, momentul 23 August, născut din hotărîrea poporului român de a răs
turna regimul lui Antonescu, îşi are documentele sale, am spune laconice, 
sobre, dar indiscutabile şi ireversibile. Sînt manifeste şi fluturaşi de mic format 
cuprinzînd chemări la acţiuni ale Partidului Comunist, sînt documentele de Fwnt 
Unic, de Front Antihitlerist, ale Blocului Naţional Democrat, sînt obiecte păstrate 
de la luptătorii din mişcarea de partizani : ceasornice şi buS Jle, aparate de 
radio, cleşti pentru sîrma ghimpată, mij loace de sabotare a maşinii de război 
fasciste. Sînt arme, acele arme al Căror oţel a fost ţinut strîns în pumnii luptă
torilor militari sau din formaţiunile patriotice În timpul evenimentelor din 
august 1 944. Au donat muzeului, despărţindu-se cu greu de ele, arme, cartuşe 
şi alte piese, tovarăşii Manolc şi Elena Bodnăraş, aceleaşi arme cu care au păzit 
pc Antoncşti arestaţi, pistolctul "Mauser" scria 89950 şi rezervele de cartuşe, 
multe la număr păstrate într-o sticlă. Se află depus la muzeu pistolctul fostu-
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lui g :ncr:ll hitlerist Hanscn, comandantul armatei germane ele uscat, dislocată 
în România, făcut p rizonier de patrioţi. Se păstrează în fondurile muzeului 
ordinul original de decorare a generalului Gheorghe l\1ihail, fost şef al Marelui 
Stat Major al Armatei : "Pentru curajul în aqiunea de la 23-27 august 1 9-1-1" . 
Muzeul a achiziţionat recent aparatul care a Înregistrat cuvîntarea ultimului 
rege rostită la  radio În scara zilei de 23 august 19-1-1 şi în c.uc s� anunţa că 
România s-a alăturat coaliţiei antihitlcriste ; această p iesă va completa colcqia 
de obiecte ce vor fi p use la dispoziţia vizitatorilor. 

îmbogăţirea continuă a fondurilor Muzeului ele istoric a Partidului Co
munist, a mişcării revoluţionare şi democrati ce din România, este rodul par
ticipării la această aqiune a Întregului colecti v ;  vizitele în judeţe, oraşe, co
mune, contactul direct cu oamenii au dat la i veală documente ele cele mai multe 
ori inedite. In ultimul timp pregătind expoziţia-tematică "50 de ani de la 
unirea Transilvaniei cu România",  au fost vizitate dtcva sate din jurul oraşu
lui Alba Iulia şi merită subl iniat că a produs o surpriză plăcută faptul că 
oameni care apar in fotografiile de delegaţi participanţi la :\dunarca de la 
1 decembrie 19 18  se regăsesc ci înşişi în număr destul de mare printre cei în 
viaţă azi. Vizitată la Braşov, fiica lui Valeriu Branişte, luptător de seamă din 
Transilvania, ne-a pus la dispozi\ie cîteva documente păstrate d::: la tatăl său: 
biletul de tren (original) cu care delegaţii Lugojului au călătorit spre Alba Iulia, 
fişe originale cu subscripţii şi donaţiuni care susţineau material slelega
ţii lc participante la Alba Iulia şi altele. De asemeni sub forma unor origimlc 
păstrate de V. Căliman, ne găsim în faţa unor documente privind intregul 
complex al luptei de e liberare naţională a populaţ:ci româneşti din Transil
vania; documente din timpul procesul Mcmorandului, documente privind 
unirea Transilvaniei cu România e-tc. 

Pregătind acest articol au fost cercetate cataloagclc muzeului cu nu
melc persoanelor de la  care s-au primit documentele ce constituie azi 
fondurile documentare de care dispunem. Printre sutele de nume anonime 
ne-au reţinut atenţia şi multe nume care au o rezonanţă în trecutul de luptă al 
mişcării muncitoreşti din istoria ţării .  Cu mai multe sau mai puţine documente 
.u1 contribuit la Înzestrarea t:::zaurului amintit: Alexandru Buican, Eugenia 
Rădăceanu, Costin Nădejde, Gheorghe Vasilichi, 1. Popescu-Puţuri, P. Con
stantinescu-I aşi, Ştefan Voitcc, Victor Chcrcsteşiu, Nicolae Goldberger, Nico
lae Cioroiu, Elena LivezeJnu, Pavel Bojan, Tănase Bo1 1oi, Vasile Bîgu, Marin 
Florca Ionescu, Ion Pîncu, Ion Pas, general în rezervă Dumitru Dămăccanu 
şi mulţi alţii. Fondurile documentare conţin şi numeroase piese trimise de către 
diferite organe de partid din ţară : Comitetele judeţene: P.C.R. Rcşiţa, Dobro
gea, Comitetul Orăşenesc Buşteni al P .C.R., Comitetul Judeţean U.T.C. Cluj 
�i al tek 

Se cuvin depuse eforturi tot mai susţinute pentru lărgirea cadrului cerce
tării, depistării, colectării de documente, lărgirii cercului de persoane care pot 
contribui la aceasta cu toată hotărîrea şi Înţelegerea aportului pc care fiecare 
dintre noi îl poate aduce în îndeplinirea unei misiuni de atare Înscmnă! :tte 
pentru cunoaşterea trecutului. 
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OBER DIE SAMMLUNGEN DES MUSEUMS FUR GESCHICHTE DER 
KOMMUNISTISCHEN PARTEI U ND DER REVOLUTIONXREN UND 

DEMOKRA TI9CHEN BEWEGUNG IN RUMXNIEN 

(ZUSAMMENI'ASSUNC;) 

Dic Arboit behanclelt zusammenfassencl die Beschrcibung cler Sammlungcn 
des Museums fiir Geschichte der Kommunistischcn Partei uncl cler rcvolutio
nărcn uncl demokratischcn Bewcgung in Rumănicn, mit dem Sitz in Bukarest. 
Das Museum bestcht scit zwanzig Jahrcn und besitzt rciche Sammlungen, dic, 
zahlcnmăssig nach Tausenden zăhlcnd, clcshalb bcsonclcrs wcrtvoll sind, wcil 
durch sic clic wichtigstcn Momente aus dcr Tătigkeit cler Arbeitcrbewcgung 
in Rumănicn im Rahmen cler Landcsgeschichtc belcuchtct wcrden. Dic Arbcit 
hcbt clic Bcclcutung cler verschieclencn Muscumsstiickc hervor, bcsonclcrs cler  
Originale wie Fahnen, Uniformen, Abzeichcn, Flugblăttcr, Zcitungcn, Foto
graficn, clic allc clcn Wcrt von zcitgcnăssischen Urkun clcn habcn uncl z.um 
grosscn Teil Schcnkungen von bckannten Kămpfcrn uncl politischcn Pcrsăn
lichkeitcn sind. Diese Museumsstiickc sind lcbencligc Zcugnissc cler grosscn 
sozialcn llewcgungen, cler Kampfc des gcsamtcn Volkcs fii r dic Erhaltung 
scincr Existcnz, des Kampfes fii r dic soLialc Erncucrung des Landcs. Dic angc
schafftcn Gegcnstancle und Dokumcnte sind Zcugnissc cler rcvolutionă rcn 
Tătigkeit unter clen Bcclingungcn cler I llegalităt; vicle \ 'On ihncn stammcn aus 
Gefăngnisscn uncl Lagern; es werclcn clic Waffcn cler patriotischcn Kampffor
mationen aus cler Zeit cler bewaffnctcn lnsurrcktion aus clcm August 1 9-H 
aufbcwahrt. Verschicdcne Museumsstiickc betrcffcn clic i ntcrnationalen Soliclari
tătsakrionen : clic Teilnahme rumănischer Freiwilliger am S?anischcn lliir
gerkrieg sowic a.n cler franzăsischen uncl belgischen \Vidcrstandsbe\\egung. Das 
Mus::um bcsitzt eine rcichc Fotothck mit Lichtbilclcrn aus den vcrschieclcnsten 
historischen Zeitabschnittcn, seltcne Zcitungscxemplare usw. Dic Arbeit hcbt 
dic Niitzlichkcit dicser Sammlungen zur stăncligen Bercicherung cler Ausstcllun
gcn des Muscums hcrvor. Sic untcrsrrcicht glcichzc it ig dic Not\vcnJ.igkci t, 
sokhc Samml un gen in dcn gcKhichtlichcn Musccn des ganzcn Lan des auf
zubaucn. 
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